



小鹏看房

拨拨拨灵灵
82888000

5月份,房地产市场经历了极不平凡的一个月。首先是5月17日央行“四箭齐发”,降首付比例、降公积金贷款利率、取消住房商贷利率下限、设立保障房再贷款……而两周后,即5月份最后一天,青岛市政府新闻办召开政策例行吹风会,在执行国家政策的同时,发布了《青岛市促进房地产市场平稳健康发展若干政策措施》,结合青岛实际,推出了按区(市)“认房不认贷”、发放购房家电消费券、加快推行房票试点、加大公积金贷款支持力度等优惠政策,通过减成本、降门槛、扩需求等,更好支持刚性和改善性住房需求。近一周时间过去了,新政对青岛楼市产生哪些影响?本周记者走访各大售楼处发现,市场热度明显提高,只是热度和成交量都在上涨的,还是那些户型、价格、地段等占优的“好房子”。



利好政策发布将更好地支持刚性和改善性住房需求。资料图片

政策接连出台 市场企稳回升

记者近日走访各售楼处发现
市场活跃度提升
访客量增加

◆ 政策发布

楼市新政密集发布

上周五,也是5月份最后一天,青岛市政府新闻办召开政策例行吹风会,推出9条地产相关政策。其中包含首套房认定、下调房贷首付、推行房票、买房发放家电消费券等。同时对人才住房政策进行调整,并且鼓励推出“以旧换新”政策。

其中,有关首套房的认定备受关注。青岛市住房和城乡建设局联合青岛市自然资源和规划局印发《关于进一步优化青岛市个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》,推出按区(市)“认房不认贷”政策,将首套房认定范围由全市缩小至区(市)。居民家庭只要在购房所在区(市)无房,即可享受首套首付比例、贷款利率下调等优惠政策,大幅扩大政策受益面,进一步降低购房成本,提升市场活跃度,更好满足居民刚性和改善性住房需求。

针对这一政策,来自青岛锐理的专家认为,目前按区(市)“认房不认贷”政策已在杭州、合肥、青岛、苏州等二线城市实施,更多城市将会出台类似政策,随着政策实施落地,可办理首套房贷的群体倍增。除了首套房的认定,此次推出的楼市新政还将前不久中央降首付的新政进一步落实,将首套房最低首付比例从不低于20%,调整为不低于15%;二套房最低首付比例从不低于30%,调整为不低于25%。首套房和二套房贷款利率均不再设置政策下限,银行机构结合自身经营状况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体首付款比例和利率水平。

另外,青岛市还首次推出购房家电消费券,自2024年6月1日至7月31日,对购买新建商品住宅并在青岛市新建商品房网签备案信息系统签订网签合同的前1万名购房者,发放5000元面值家电消费券。同时为完善房屋征收补偿安置方式,满足被征收居民对补偿安置方式的个性化、多样化需求,进一步缩短征收安置过渡周期,在城市更新、城中村改造等涉及房屋征收工作中,推行“房票”制度,房屋被征收群众可持“房票”购房,房企可持“房票”兑付现金。房票可转让一次,可拆分、组合使用,有效期限为12个月。针对人才住房,按照销售时点定价的产权型人才住房,取消5年内不得上市交易的限制。

◆ 记者探访

市场热度开始上升

新政虽然是上周五刚刚发布,但接下来的第一个周末市场热度已经有了明显改善。上周六,记者先是来到了位于张村河周边的多个楼盘,工作人员告诉记者,看房人群明显增多。“大约比平时多出30%,这种场景的确好久没有出现了。”工作人员介绍,客流突然增加的原因主要与首套房认定和降首付有关,“有不少人之前就有换房打算,

毕竟和老房子相比,现在新房子无论是户型,还是小区环境都有不小的提升。”新政发布让很多人感觉出手时机已到,提升了市民买房关注度。

除了关注热度的上升,在此次新政发布之后,很多售楼处的成交量也在上涨。上周末,记者又来到中海寰宇时代·雲境售楼处,工作人员告诉记者,他们这个周末已经有不少过去观望的顾客签约下单。无论是首套房的认定,还是降首付、降利率,的确可以给业主省不少钱。

当然,新政发布后并不是所有楼盘都从中受益。从目前情况来看,购房者的关注点依旧在价格、户型、地段等因素,新政实施只是起到加速成交的效果。以中海寰宇时代·雲境为例,2万元左右的价格,100多平方米套三主力户型,这些都符合目前刚需改善群体的主流需求,再加上升级的小区园景以及区位成熟的生活环境,都成为吸引购房者关注的原因,同时也符合购房者对于“好房子”的定义。

◆ 专家解读

政策力度超预期

针对此次青岛市发布的新政,很多业内人士直呼没想到。有业内人士告诉记者,最初他们只是认为此次青岛仅仅是让国家层面降首付的政策落地,没想到会有9条本地化措施出台。另外,此次的“解题思路”与以往完全不同,类似推广“以旧换新”等政策,还有发放家电消费券、优化人才住房等政策,都是前所未见的政策措施,直接瞄准当下楼市交易过程中的痛点,以新的“解题思路”应对问题。

除此之外,此次新政还带来了很多实质性的利好。青岛链家商圈经理赵加强告诉记者:“政策发布后,引起了市民和行业从业者的广泛关注,我们也接到了很多有关政策细则的咨询电话。此次政策调整,对于刚需和改善购房群体来说均有利好。”首先,调整首套房的认定标准,实行按区市认房不认贷的政策,叠加公积金贷款利率以及首付比例的下调,能够降低购房成本。其次,按照区市认定首套房的标准,对于跨区购买改善房的客户来讲,降低了首付压力,也拉动更多改善需求入市。“我们店就有一个客户,在市北区和李沧区有两套老房,想要在崂山区购买一套改善房。按照之前的政策,必须全款才能购买。但客户资金受限,老房子成交周期又很长,购房只能一等再等。然而根据新政,客户可以直接按照首套贷款购房,今天已经约好了明天看房行程。”

另外,鼓励支持“以旧换新”,深化“优鲜卖”模式,在房企、国有平台开发企业等单位的助力下,“以旧换新”的市民改善住房条件将更高效。

“作为一名每天跟客户业主打交道的房产从业者,感受到政策的带动作用立竿见影。此次房产新政的实施,进一步降低购房者的买房成本,提振购房者信心,房产市场有可能将呈现出量升价稳的趋势。”赵加强告诉记者,对于购房者来说,现在一些高性价比的房源以及特价房,不论是二手房还是新房,都是一个比较好的入手时间点。

相关链接

近期买房 还有这些利好

除了青岛发布购房新政之外,近期从区市政府端到企业端,也在发布多项利好。其中,胶州市推出了团购政策,由政府出面向房地产企业争取极限优惠,保证价格在半年内网签价格最低的基础上再争取下调5%—10%。除价格优惠外,购房人首付款可以按照50%缴纳,剩余50%可缓交1—2年交齐。同时,针对6月1日—7月31日期间在胶州市购买新建商品住房并网签备案的购房人发放总额度500万元购房补贴。

另外,在企业端,贝壳找房青岛站市场负责人陈晶告诉记者,他们也在推出购房券活动。其中有“以旧换新”需求的青岛市民,还可以通过贝壳“优鲜购”服务,享受“百万惠民购房券”。“优鲜购”是“优鲜卖”的升级服务,只要在2024年6月1日至6月30日内,通过青岛贝壳合作品牌经纪人购买参与活动的新房楼盘,就有可能享受1万元或3万元的“百万惠民购房券”,进一步提高购房效率,减轻购房压力。

举个例子,市民委托贝壳合作品牌经纪人售卖二手房,同时在6月1日—6月30日之间通过贝壳合作品牌经纪人购买了参与“优鲜购”活动的新房项目。如果他在2024年11月30日前,通过贝壳完成了二手房交易全流程、缴纳足额中介费并完成新房网签流程,就可以获得1万元现金“以旧换新购房券”。假如市民委托了二手房之后,在特定时间内没有卖出,但是在6月1日—6月30日之间通过贝壳合作品牌经纪人购买了参与“优鲜购”活动的新房项目,则市民可以获得开发企业提供的3万元“优鲜购购房券”。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘鹏



青岛早报
地产
关注